



下载封面新闻APP
掌握更多资讯

国家医保局：坚决守好群众的“救命钱”

今年上半年追回医保基金161.3亿元

- 7月24日上午，国新办举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会。国家医疗保障局副局长黄华波在发布会上表示，国家医保局坚决守好人民群众的“看病钱”“救命钱”。今年1至6月，全国共检查定点医药机构33.5万家，追回医保基金161.3亿元。
- 记者从发布会上了解到，我国跨省异地就医直接结算人次从2020年的537万人次增加到2024年的2.38亿人次，增长了44倍，跨省异地就医住院费用直接结算率超过了90%。

P03

您牵挂的四川

千年古柏的守护与新生

——广元剑阁翠云廊生态保护记



游客驻足观望千年古柏。刘彦谷 摄

夏日雨后，云雾在葱郁的古柏林中流转，巡护监管员刘高华拿起笔和本子，走进广元市剑阁县翠云廊景区，认真观察每一棵古柏，并记下巡护情况。

“这两年，我们对古柏的保护力度越来越大，无论是人力投入还是高科技设备加持，古柏被保护得越

来越好，今年没有遭遇病虫害。”说起古柏，刘高华的眼里透着满满的热爱。在巡护监管员岗位一待就是8年，他笑着说，“古柏就像我的孩子，朝夕相处有了深厚的感情。希望通过一代代人的共同努力，将这些千年宝贝守护传承好。”

翠云廊剑阁段现有古树7803

株，其中古柏7778株，这些古柏最高树龄2300余年，绝大部分是一级古树。从制度创新到科技赋能，从抢救复壮到文旅融合，在无数个“刘高华”的守护下，这些千年古柏焕发出新的生机。

P02

四部门联合发文 强化电动自行车 强制性国家标准实施

新华社北京7月24日电 新版强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》将于9月1日起实施。记者24日获悉，工业和信息化部、公安部、市场监管总局、国家消防救援局日前联合印发《关于强化电动自行车强制性国家标准实施 加快新产品供应的意见》，旨在推动技术规范落地实施，加快优质电动自行车产品市场供给。

意见从严格电动自行车生产管理、认证管理、销售监督、登记管理、老旧车辆更新换代、消费者权益保护、长效机制建设等方面作出部署，推动电动自行车全产业链各环节按照新标准要求调整和适配，加快形成适应新标准要求的产业生态和监管模式。

工业和信息化部有关司局负责人介绍，意见的实施将帮助企业充分理解技术规范要求，尽早推出符合标准的产品并提出认证委托，加快新产品量产上市，指导企业合理安排生产节奏，及时消化不符合新标准的库存车辆。加快检测认证环节调整，强化检测认证与生产环节的衔接。强化产品质量监管，严厉打击不按强制性国家标准生产、非法篡改等违法违规行为。

意见的实施还有助于做好登记上牌与技术规范实施的衔接。充分发挥以旧换新政策效应，鼓励消费者淘汰更新不符合技术规范的产品。加强部门协同联动，巩固深化电动自行车安全隐患全链条整治成效。

工业和信息化部下一步将会同有关部门，持续推进意见实施，强化跟踪问效，保障符合技术规范的产品有效供给，切实提升电动自行车产品本质安全水平，有效保障人民群众生命财产安全，加快实现电动自行车行业的高质量发展。

探寻烟火里的诗意

乐至县第七届田园诗会7月28日举行

P06

《哪吒2》提炼的主题，使民间故事得到升华

复旦大学教授郑土有做客名人大讲堂，详解民间文学类非遗的保护与创新

P08-P09

“西瓜院士”孙女 接棒当“瓜农”

新品甜瓜在重庆首种成功

P10

